
Καθηγήτρια Χαρίκλεια Απαλαγάκη – Βιογραφικό Σημείωμα  

 

Η Καθηγήτρια Χαρίκλεια Απαλαγάκη, γεννημένη στην Κρήτη το 1959, κατέχει, από 

τον Μάρτιο του 2017, τη θέση της Γενικής Γραμματέως της Ελληνικής Ένωσης 

Τραπεζών. Είναι επίσης Καθηγήτρια πλήρους απασχόλησης στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης από το 2004, και μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου 

Θεσσαλονίκης από το 1984. 

Επιπλέον, η Καθηγήτρια κα Απαλαγάκη, κατά το διάστημα 2001 - 2017, είχε ενταχθεί 

στο δυναμικό της Τράπεζας Πειραιώς, όπου κατείχε τις ακόλουθες θέσεις: Πρόεδρος 

του Νομικού Συμβουλίου, Επικεφαλής των Νομικών Υπηρεσιών, Μη Εκτελεστικό 

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, Εκτελεστικό 

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και ενδιάμεση Πρόεδρος. 

Οι σπουδές της στη Νομική (Αστικό, Εμπορικό, Τραπεζικό, Ευρωπαϊκό 

Χρηματοοικονομικό και Ποινικό Δίκαιο) πραγματοποιήθηκαν στο Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, όπου και της απονεμήθηκε Διδακτορικό στο Αστικό 

Δικονομικό Δίκαιο. Έχει, επίσης, αποκτήσει εκτεταμένη εμπειρία και για περίοδο 

τριών ετών ανέπτυξε ερευνητική δραστηριότητα στη Νομική Σχολή του 

Πανεπιστημίου του Ανόβερου (Γερμανία) συνεχίζοντας μέχρι και σήμερα τη 

συνεργασία τους, όπως και με άλλες Ευρωπαϊκές Νομικές Σχολές (Προγράμματα 

Διδασκαλίας Erasmus). 

Η κα Απαλαγάκη ειδικεύεται στην εφαρμογή του νόμου (και σε διαδικασίες 

αφερεγγυότητας / ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων) και έχει επίσης εκτεταμένη 

εμπειρία σε Νομοπαρασκευαστικές Επιτροπές, καθώς έχει διοριστεί Μέλος σε 

διάφορες Επιτροπές του Υπουργείου Δικαιοσύνης για τροποποιήσεις νόμου σε 

αστικές δικονομίες και στο τραπεζικό δίκαιο. Έχει συμμετάσχει σε πολλά Συνέδρια, 

ως Ομιλήτρια, και έχει δημοσιεύσει έναν αξιόλογο αριθμό επιστημονικών μελετών. 

Η κα Απαλαγάκη διαθέτει μακρά εμπειρία, τόσο σε θεωρητικό, όσο και σε πρακτικό 

επίπεδο, στο αστικό δίκαιο, το εμπορικό δίκαιο, το τραπεζικό δίκαιο, το ευρωπαϊκό 

χρηματοοικονομικό δίκαιο και το ποινικό δίκαιο (οικονομικά αδικήματα). Έχει, 

επίσης, αποκτήσει αξιοσημείωτη επιχειρηματική εμπειρία και εξειδίκευση, λόγω της 

μακράς -και σε καίριες θέσεις- ενασχόλησή της στον τραπεζικό τομέα. 

Γνωρίζει άπταιστα γερμανικά και αγγλικά και έχει πολύ καλή γνώση ιταλικών. 


